



为了兴化空气更清新  
请不要燃放烟花爆竹

# 策应得胜湖旅游景区打造 湖东村拓展增收路径

本报讯(记者 顾日升 通讯员 朱丹薇 赵桂友)近日,林湖乡湖东村“滨湖走廊规划”出台。滨湖走廊项目位于村庄北部、濒临得胜湖东岸,项目拟由村集体投资300万元,建设100间明清风格的水榭亭阁。水榭亭阁可作“农家乐”及休闲娱乐用房。滨湖走廊是该村策应得胜湖旅游景区建设打造一项三产服务项目。项目建成后,村集体可获得可观的租金收入,村民也可据此创业就业获得增收。



新建的湖东村停车场。

湖东村位于得胜湖东岸,村庄也因此得名。上世纪八九十年代,我市实施得胜湖围堰开发战略,湖东村在所属村域湖区开发精养鱼塘3200多亩。20多年来,村集体依依鱼塘兴村富民,获得的年租金收入从几十万元上升到300多万元,全村有230多户承包鱼塘养殖增收。2013年,我市启动得胜湖退水还湖、打造得胜湖旅游景区项目,湖东村的3200多亩鱼塘全面还湖。

村里断了鱼塘的财路、村民也无法养鱼增收,如何在此窘境下发展村级经济、致富村民?湖东村“两委”立足村情,形成了围绕得胜湖旅游和工业企业做服务创收的思路。“虽然鱼塘被退渔还湖,但打造湖区旅游也为我们提供了潜在的商机,可以说湖区旅游景区打造,能给湖东发展一个质的飞跃。”湖东村党支部书记王启根说。

围绕得胜湖旅游项目,该村除了打造“滨湖走廊”,还将与景区合作投资水上游乐项目。除此,该村还将通向湖区的3公里大道两侧300多亩用地提前流转归村,待景区形成后作为发展用地,目前已租赁给花木商

种植景观苗木。“滨湖走廊项目将于今年启动、明年建成,投资资金来自村集体积累,以及退渔还湖补偿的收入。”王启根说。

湖东村是一个1200多户、4200多人口的大村。林湖乡工业集中区有“半壁地盘”居于该村。为帮助因退渔还湖不能养殖的230户村民谋求增收行当,村里帮助组建了海涛运输队,承接企业生产原料及产品的运送业务。“两辆小卡车买了10多万元,去年净挣了20万元,比起困在湖里养鱼、浑身鱼腥味



## “舞”新春

2月1日,中堡镇成家村的农民舞动彩狮庆祝新春。在现场,舞龙、秧歌、锣鼓、武术、旱船等富有民间特色的表演,增添了浓浓春意。 杨桂宏 摄

# 中华人民共和国社会保险法

第八十一条 社会保险行政部门和其他有关行政部门、社会保险经办机构、社会保险费征收机构及其工作人员,应当依法为用人单位和个人的信息保密,不得以任何形式泄露。

第八十二条 任何组织或者个人有权对违反社会保险法律、法规的行为进行举报、投诉。

社会保险行政部门、卫生行政部

门、社会保险经办机构、社会保险费征收机构和财政部门、审计机关对属于本部门、本机构职责范围的举报、投诉,应当依法处理;对不属于本部门、本机构职责范围的,应当书面通知并移交有权处理的部门、机构处理。有权处理的部门、机构应当及时处理,不得推诿。

第八十三条 用人单位或者个人认为社会保险费征收机构的行为侵害自己合法权益的,可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。

用人单位或者个人对社会保险经办机构不依法办理社会保险登记、核定社会保险费、支付社会保险待遇、办理社会保险转移接续手续或者侵害其他社会保险权益的行为,可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。

(未完待续)

和丈夫一起养鱼,如今,她已成了渔网编织小老板。“一方面编织渔网增加收入,一方面也作为日后游客进村观光的一道湖村风景。”王启根说。

与此同时,村里还主动与马家村的大棚搭建队联系,将部分中老年男性村民输送去务工。“老板包吃包住,一天两百块呢。”60多岁的老“渔民”丁杨宽说。

建在村域的工业企业大多是本乡能人兴办的调味品食品企业。为使年轻妇女既务工又便于接送孩子在村小上学,村里经与厂方磋商,推行“钟点工”的上班模式。“钟点工”模式,解决了400多名年轻女村民的就业增收问题。“上班、接送孩子两不误,一个月还有二三千元的报酬,而之前没有‘钟点工’我们只能在家里专门接送孩子,然后闲得生烦,只好打麻将打发时间。”女村民吴美凤说,现在上班拿钱,心里觉得特别充实。

为策应景区旅游,近三年来,湖东村还投入370多万元,加强村庄基础设施建设。其中,投资100万元填塘积土,建设了6000多平方米的标准停车场。



## 非法集资典型案例

四、常州汇宝投资管理有限公司利用P2P网贷平台非法吸收公众存款案  
2013年6月,犯罪嫌疑人石某某注册成立常州汇宝投资管理有限公司,在未获得批准的情况下,在网上开设“汇宝信贷”民间理财平台(www.hopexd.com),宣称是新型的P2P理财模式,在网上发布“公司资金周转需要资金”、“公司购买原材料需要借款”不同的标(投资项目),年利率为20%,并承诺按期还本付息,止案发,石某累计向240余人吸收存款1700余万元,通过王某以高息放贷给其他人,从中赚取利息。

犯罪嫌疑人王某在明知石某通过在汇宝网站上发帖,向社会不特定对象吸收存款的情况下,仍然积极为石某非法吸收公众存款提供帮助,两人合伙吸收公众存款555万元,王某从中获利10余万元。

五、无锡戴某以承建工程名义非法吸收公众存款案

经查,2010年10月以来,戴某因承建的工程缺少资金,设立4家空壳公司,其本人并指使唐某、郭某等人以江苏某建设公司常州分公司和设立的4家空壳公司及其个人名义,以月息2%—7.5%在宜兴、常州、无锡等地,通过口头相传方式,向不特定对象吸收存款达7亿余元,上述借款仍有3亿余元未归还。

六、徐州王某以房地产投资为非法集资诈骗案

2008年至2014年间,犯罪嫌疑人王某先后成立徐州某米业有限公司、商贸有限公司、化工有限公司等多家公司,在明知自己没有归还借款能力的情况下,以月息3分至5分、日息千分之三等高息为诱饵,非法吸收公众资金。其所吸收的资金用于归还前期的借款本息,个人挥霍以及隐匿,导致大部分集资款不能归还,在短短的几年之内,其诈骗资金多达8亿余元。



# 春节过后,莫忘“空巢”老人

□杨亚军

日前,一张离别主题的照片刷爆了微信朋友圈看哭了许多人。照片中,一位白发苍苍的老妈妈把身子探进车子里,笑容慈祥,专注地看着车里的人,眼神里透着无限留恋,只是额头深刻的皱纹,让人感受到岁月的流逝。“儿行千里母担忧……爸爸妈妈,儿子多想再听听你们的‘唠叨’啊!离别时我们彼此都装着欢笑,内心却有太多无奈和不舍,含着泪水挥手道别,期待下次再相聚。”发微信者周先生的这番话,引发了网友的共鸣。

春节,这个阖家团圆、万象更新的美好日子,总是让人热泪盈眶。在外打拼的人们,不管路有多远,工作有多忙,都会千方百计赶回来与家人团聚,看着年近的父母和年幼的孩子,回家过年的感觉真好。不过,春节过后,原先热热闹闹的场景又很快恢复了平静,留下“空巢”依旧。正如微信朋友圈里的老人们又回到长久寂寞的等待之中,期待下一个美好的团聚。

在我们的现实生活中,无论是在偏远乡

村还是在繁华的都市,都有大量的“空巢”老人存在着。他们有的乐观向上,因为孩子常回家看看,或隔三五天地打电话关心着,还适时寄些钱回家,他们的晚年生活有盼头;而有的老人则孤寂无援,孩子平时不闻不问,有的年轻人还时不时地制造些家庭矛盾,让老人们难受,这样他们就会感到晚年生活凄凉,不仅精神上萎靡不振,而且健康状况也每况愈下。

作为成年子女,我们往往忽视了独居老人的生活。有人常常把独居的老人们还能够自理自立,不理也没事,长期忽略了老人们的心理需求;还有的总是以自己工作忙和子女上学脱不开身为托词,很多时候会不自觉地回家照着父母一事放在一个较为靠后的位置上。在平时,即使有的入住的地方离父母并不遥远,几个星期甚至几个月也难得去见上父母一面,想想真是脸红。

过了年,当我们背上行李外出打工的时

## 常接“地气”有益

□季宝干

1月25日,中共中央总书记习近平在视察大功三连时语重心长地对全连官兵说:“党的根在基层,军队的根也在基层。”这是习总书记走回头、坐炕头后,又一次同基层官兵坐在一起促膝谈心的温暖画面。他多次强调:多接地气才能培养和人民群众的感情。细细品味习总书记的讲话,笔者感到我们各级领导机关应多接“地气”,经常深入基层,学习群众智慧,倾听群众呼声,回应群众关切。

毛泽东同志曾形象地把共产党人比作种子,把人民比作土地,强调我们党只有同人民结合起来,才能在人民中生根、开花、结果。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”就

目前各行各业转型升级、深化供给侧结构性改革而言,只有常下基层、多接“地气”,才能准确把握群众的思想脉搏,及时洞悉基层的实际情况,积蓄更多的地气,更好的指导基层、服务群众。

基层是单位建设的基础,工作落实的终端。下基层、接“地气”,这是我党的优良传统,应该成为各级机关部门的自觉行动。然而,现实生活中,一些机关干部感到下基层辛苦,不如在办公室清闲自在,踌躇基层并非心甘情愿;有的即使下去了,也是“身在曹营心在汉”,心不在焉,无所事事。时间一长,自然就离基层远了,与群众疏了,对基层的问题若明若暗,对群众特别是困难群众模模糊糊。

## 孔明灯

日前,新浪微博企业用户民航机务论坛发布了一则图文消息称,南苑机场一架飞机遭遇孔明灯,图片显示,一架飞机的发动机叶片上挂有一副破损的孔明灯。据一位民航业内人士介绍,在净空区内,放孔明灯、风筝等都会严重影响飞行安全。燃放升空的孔明灯以及在空中飘行的风筝等一旦进入机场净空区,可能在视觉上对飞行员造成干扰。特别是孔明灯由铁制的框架制成,一旦与高速飞行的飞机相撞或者被吸入飞机的发动机内,将会使发动机叶片损坏,甚至导致发动机空中停车,后果不堪设想。

图/薛红伟

# “麻虎子”式的教育该休矣

□刘建华

最近,老虎吃人的报道又见诸报端,我现在要说的是“麻虎子”吃小孩的事。这里将在超市听到一对婆孙的对话录于此。孙儿:“奶奶,我还要去玩转木马。”奶奶:“不玩了,听话。”孙儿:“我不嘛,你答应我的。”奶奶:“你要听话,再不听话,麻虎子就来了!”孙儿:“奶奶,麻虎子是什么?”奶奶:“麻虎子是吃人的东西,专门吃不听话的小孩!”……

那么“麻虎子”究竟是什么东东?话说当年隋炀帝下江南,开了一条从大梁(今开封)到广陵(今扬州)的河道,引孟津水之东,接淮河,南下邗沟。又在扬州观音山筑了一个豪华行宫,美其名曰“迷楼”。而开河造楼是两个佞臣,一个叫许元,一个叫麻叔谋。麻叔谋尤性残忍,常常半夜三更派人装成

鬼怪,把村庄上将小孩抢来,当羊羔供他食用。于是后人就把麻叔谋称为“麻虎子”,“麻虎子来了”就成了流传于江淮一带的方言。孙儿:“奶奶,我还要去做某件大人不允许做的事,就会用‘麻虎子来了’来哄吓孩子。”

一句“麻虎子是吃人的东西,专门吃不听话的小孩”,会吓坏懵懂的孩童,让他们幼小的心灵蒙上阴影。“麻虎子”已经是1400多年前的故事,“麻虎子来了”作为江淮一带“哄吓”式的家庭教育的经典语言,吓大了一代又一代孩子。现如今,由于工作和生活压力等原因,一些年轻人把孩子的抚养教育全权交给父母负责,而这些在传统教育方式下成长的父母,由于缺乏必要的儿童教育的知识,不自觉地把他们接收的教育用于孙辈的教育中。很难想象,在这样传统的“哄吓”方式下教育出

# 时评

## 涵养新时代的好家风

□王丹

在山西省闻喜县,有一个被称为“中华宰相村”的裴柏村。据《裴氏世谱》统计,裴氏家族在历史上曾出过宰相59人,此外还有大将军59人、中书侍郎14人、尚书55人,七品以上官员不完全统计在3000人以上。源于周秦,盛于隋唐,延及宋元明清直到今天,裴氏绵延不绝2000多年且“明将相武、公侯一门”,背后的密码是什么?

有话说“无装不成唐”,特定的历史因素在一定程度上助力了裴氏家族的崛起,但无法解释裴氏传奇如此长久的生命力。裴氏家族的经久兴隆,根子还是在内里:重教、廉洁、自强不息。裴氏曾有家规,“子孙考不中秀才者,不准进入宗祠大门”“子弟为官者,如贪污死后不得入祖坟”。在现在的裴柏村,谁家生了孩子,门口都会挂上“自强不息”的牌匾,书写牌匾的毛笔和砚台一并钉在门上,以示铭记祖训并躬身践行。

重教为根,廉洁为本。优良家风与严谨家训不断荫泽后人,给予他们建功立业的精神动力与思想财富;而坚守家风的责任与信念,又赋予后人绵延至今的家风家训不自弃的坚韧与自信。这可能是裴氏书写传奇的原因所在。

纵观传统名门世家不难发现,几家业辉煌、人才兴旺者,无不拥有独树一帜的家风和鲜明的家族文化特征。“子孙愚,诗书须读”“有子孙有田,家风半耕半读,但以箕裘承祖泽”“可俭而不可吝”“有学问曰富,有廉耻曰贵”……扣好了人生的“第一粒扣子”,才能行得正;打好了价值观的底色,才能走得远。相比万贯家财,好的家风才是对一家一族最好的馈赠。

“积善之家,必有余庆;积不善之家,必有余殃。”好的家风成就美好人生,腐化家法则是一生难以承受的负资产。翻看近年来查处的一些案件,这样的教训沉痛而深刻。国家能源局原局长刘铁男教育儿子“要学会走捷径”,结果将儿子一同带进“深沟”里。江苏省建设厅厅长徐其耀“教导”儿子,“做人就是把自己作为一个点编织到上下左右的网中,成为这个网的一部分”,最终葬送了自我的前途与全家的幸福。权钱交易“夫妻店”,经济偷盗“父子兵”,处处伸手“一窝贪”,家风不正,“爱”得越深,错得越离谱。

《大学》有言:“一家仁,一国兴仁。”国之本在家,家之本在身。尤其是对党员干部来说,家风绝不是私事小事,更要以身作则、当好表率、树好榜样。正己以涵养新时代的好家风,就是要明晰情与法的辩证法,把握亲与清的分寸感,守住公与私的分界线;就是要始终保持清醒的政治定力,自觉远离权利的诱惑,严格要求自己与身边人,“做人就是把自己作为一个点编织到上下左右的网中,成为这个网的一部分”,最终葬送了自我的前途与全家的幸福。

好的家风家训跨越时代,光辉经久闪耀,正是由于普遍地抓住了人的立身之本、业的长青之基。以饱满的个体构建美好的未来,进而成就更好的国家与未来,“宰相村”的繁盛密码或许正在于此。